Оплата работ (услуг) по испытаниям продукции

Выполнение работ (услуг) по испытаниям продукции осуществляются на договорной основе. В соответствии законодательством о ценообразовании (Законом Республики Беларусь от 10.05.1999 №255-З «О ценообразовании» (с учетом актуализации и вносимых изменений), Указом Президента Республики Беларусь от 25.02.2011 № 72 «О некоторых вопросах регулирования цен (тарифов) в Республике Беларусь» (с учетом актуализации и вносимых изменений)) в РУП «Борисовский ЦСМС» на работы (услуги) по испытаниям продукции применяются свободные (договорные) цены, в отношении их не применяется государственное ценовое регулирование.
Стоимость работ формируется при обращении заявителя с указанием информации о конкретной испытываемой продукции по конкретным показателям путем создания счета (рассчитываемого посредством бухгалтерской программы 1-С Бухгалтерия) на оказываемые виды работ (услуг), который является протоколом согласования цены.
[bookmark: _GoBack] Формирование стоимости выполняемых работ (услуг) осуществляется на основании утвержденных локальных норм времени на каждую конкретную работу (услугу) и утвержденной стоимости 1 человеко-часа. В стоимость работ включается стоимость тест-систем в случае их использования при проведении анализа.
Все расходы по испытаниям продукции, независимо от их результатов, несут заявители. Условия оплаты работ по испытаниям продукции устанавливаются в договорах между исполнителем и заказчиком.
 Для получения информации о стоимости работ (услуг) заказчику необходимо обратиться в отдел испытаний и указать конкретное наименование продукции и исследуемые показатели. Информацию можно получить по телефону 8 (0177) 94-19-07, и при непосредственном обращении.









